
IR\\ 
�

Ata da Sessão Ordinária de Congregação da 
Escola de Química, realizada em 30/11/2001 

Aos trinta dias do mês de novembro de dois mil e um, às 10 horas, na Sala 205, realizou-se a 
Sessão Ordinária de Congregação da Escola de Química da Universidade Federal do Rio de 
Janeiro, com a presença do Diretor, Prof. Carlos Augusto G. Perlingeiro, do Vice-Diretor, 
Prof. Osvaldo Galvão e dos Professores: Affonso Silva Telles, Ressana Odette Folly, Valéria 
Castro de Almeida, José Vítor Bomtempo Martins, Claudia Jardim Awerianow, Belkis 
Valdman, Ofélia de Queiroz, Luiz Antônio d' Ávila, Pedro Antônio P. Vieira, Mônica 
Antunes, Representante da Associação de Ex-Alunos da EQ, Dr. Paulo Strauch, 
Representante do Corpo Discente de Graduação, a aluna Rosana Marques Amorim. 
EXPEDIENTE: Dando início à Sessão, o Prof. Perlingeiro comunicou a presença dos 
convidados: Profa. Eliôni Nicolaiewsky, Coordenadora de Extensão, e os alunos Jaime Neiva, 
Heloísa Lajes Sanches e Ana Carolina Mangueira. Em seguida, colocou a Ata da Sessão 
anterior em discussão e depois em votação. Aprovada por unanimidade. Prosseguindo, 
chamou os alunos Jaime Neiva e Heloisa Lajes Sanches para receberem os cumprimentos da 
Congregação através de texto do seguinte teor: "O Diretor da Escola de Química, em Sessão 
Ordinária da Congregação realizada na data de hoje, expressa o reconhecimento da Escola 
pelo brilhante desempenho de vocês ao conquistarem o primeiro lugar no 1 Oº Concurso 
Brasileiro de Projeto Químico - Prêmio Rhodia ABEQ 2001. O fato de terem participado 244 
alunos de 32 instituições de ensino valoriza sobremodo a conquista de vocês e em muito 
enaltece a nossa Escola de Química. Esperamos todos que o brilhantismo demonstrado nesta 
oportunidade se reflita por toda a carreira profissional de vocês." Houve uma salva de palmas 
aos alunos premiados. Depois o Prof Perlingeiro, chamou a aluna Ana Carolina Mangueira, 
representando a Professora Adelaide Antunes, para receber os cumprimentos da Congregação 
através de texto do seguinte teor: "O Diretor da Escola de Química, em Sessão Ordinária da 
Congregação realizada na data de hoje, expressa o reconhecimento da Escola pelo brilhante 
desempenho demonstrado pela equipe coordenada pela colega, ao conquistar o terceiro lugar 
no II Congresso de Extensão da UFRJ, com o trabaiho "As Atividades de Extensão do 
Sistema de Informação da Indústria Química - SIQUIM, da Escola de QuíJJti-ca, voltadas para 
o Desenvolvimento do País", fazendo jús ao Prêmio FUJB de Extensão Universitária. O fato
de ter sido o único trabalho premiado na área tecnológica, serve para sublinhar a importância
do prêmio recebido. Esperamos todos que o brilhantismo demonstrado nesta oportunidade
sirva de estímulo para trabalhos futuros e de exemplo para a comunidade em termos de
atividades de extensão". A Profa. Eliôni, Coordenadora de Extensão, manifestou-se dizendo
que a Profa. Adelaide apresentou três trabalhos que foram muito bem recebidos no evento e
que o seu pessoal trabalha em equipe. Em seguida os alunos se retiraram da sala juntamente
com a Profa. Eliôni. O Prof. Perlingeiro registrou que os quatro alunos classificados entre os
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1 O primeiros colocados no Concurso para a Petrobras serão convidados para a Congregação 
de dezembro e fez uma sugestão para esta iniciativa de convidar à Congregação as pessoas 
que se projetarem em concursos seja transformada em normal. ORDEM DO DIA. a) 
Homologação do pedido de Afastamento do País do Professor Ricardo de Andrade 
~1edronho, para participar do Workshop Brasil-Cuba de Biotecnologia e Bioindústria, no 
período de 3 a 5 de dezembro de 2001 , em Havana- Cuba. Relatora: Profa. Valéria Castro 
de Almeida. "Trata-se da homologação do pedido de afastamento do país do Prof Ricardo de 
Andrade Medronho do Departamento de Engenharia Química, no período de 03/12/01 a 
05/12/2001 para participar de um workshop Brasil-Cuba de Biotecnologia e Bioindústria, 
organizado pelo Ministério de Ciência e Tecnologia - MCT brasileiro e pelo Ministério de 
Ciência, Tecnologia y Media Ambiente - CITMA cubano, a ser realizado na cidade de 
Havana/Cuba, onde apresentará o trabalho intitulado Desenvolvimento de Tecnologia de 
Produção de Proteínas Recombinantes Terapêuticas em Cultivas em Perfusão . A solicitação 
em questão foi encaminhada "ad referendum" do Corpo Deliberativo do DEQ, pois o convite 
do MCT foi encaminhado em 22/11 . Não havendo nenhum impedimento de ordem 
acadêmica, sou de parecer favorável. " Colocado em discussão e a seguir em votação. 

provado por unanimidade. b) Homologação do pedido de contratação de Professor 
Substituto para 2002, encaminhado pelo DEB. Relatora: Profa. Valéria Castro de Almeida. " 
Trata-se da homologação do pedido para professor substituto encaminhado pelo 
Departamento de Processos Bioquímicos. O pedido foi justificado pela deficiência gerada em 
decorrência do afastamento de docentes do Departamento (pós-doutorado e maternidade). 
Tendo sido aprovado por unanimidade na reunião Departamental realizada em 05/11/2001 . 
Analisando o relatório das atividades de magistério do departamento referentes ao ano 2000 
( 1 º e 2° períodos) e 2001 ( 1 º período) e, considerando a produção de teses orientadas por 
docentes do Departamento de Engenharia Bioquímicas sou de parecer favorável ao pleito. " 
Colocado em discussão e a seguir em votação. Aprovado por unanimidade. c) Homologação 
do Resultado da Eleição para Diretor e Vice-Diretor da Escola de Química. Relator: Prof 

ffonso Silva Telles. "A Comissão Eleitoral vem trazer aos membros da Congregação da 
Escola de Química, o resultado final da apuração da votação do processo de eleição direta 
realizado nos dias 6, 7 e 8 de novembro de 2001, de acordo com as normas do Edital 
aprovado pela Congregação em 05/10/2001, tendo a CHAPA 1, alcançado uma votação 
ponderada de 57% , superior ao mínimo exigido, conforme os resultados apresentados no 
quadro abaixo . 

CHAPA 1- Diretora: Profa. Belkis Valdman 
Vice-Diretor: Prof. Luiz Antonio d' A vila 

Categoria Eleitores Votantes Votos 

Chapa 1 Nulo 

Professor 78 54 47 / 
Funcionário 51 46 44 / 
Aluno Grad. 887 116 112 / 
Aluno Pós-Grad. 163 28 27 / 

lodices% 

Branco Total Total 
eleitores votantes 

7 42 61 
2 13 14 
4 1 -- 10 . 
1 1 5 

57 90 

A seguir, o Prof Affonso observou que o índice de 70% para a categoria dos Professores não 
deveria estar valendo para Professores Eméritos, pois apenas um compareceu para votar. A 
seguir, a Profa. Belkis e o Prof Luiz Antônio d'Ávila se retiraram da sala. Colocado em 
discussão e a seguir em votação. Aprovado por unanimidade. Foi, assim, homologado pela 
Congregação o resultado da consulta à comunidade. d) Formação das Listas Tríplices para 



mor e Vic:e-Diretor, a serem submetidas ao Reitor da UFRJ. Os Professores Belkis 
aman e Luiz Antônio d' Ávila retornaram à sala da reunião. O Prof. Perlingeiro explicou 
a legislação atual prevê a formação de duas listas tríplices, uma para Diretor e outra para 

�e-Diretor. Sendo assim, o Prof. Perlingeiro sugeriu que a lista tríplice para Diretor ficasse
m composta: 1° - Belkis Valdman, 2° - Luiz Antonio d' Avila 3° - Affonso Silva Telles.

C ucado em discussão e a seguir em votação. Aprovado por unanimidade. Em seguida, o 
Perlingeiro sugeriu que a lista tríplice para Vice-Diretor ficasse assim composta: 1° -

u12 Antônio d' Ávila; 2° - Belkis Valdman ; 3° - Affonso Silva Telles. Colocado em 
ussão e a seguir em votação. Aprovado por unanimidade. Em seguida, o Prof 

Perlingeiro registrou a presença da nova Representante dos Profs. Adjuntos na Congregação, 
- Profa. Ofélia de Queiroz Fernandes Araújo e do novo Representante dos Professores
�1stentes, o Prof Pedro Antônio Peixoto Vieira, dando as boas vindas aos novos
representantes . Solicitou, também, uma salva de palmas aos Professores Belkis e d' Ávila,
indicados em primeiro lugar nas listas tríplices, afirmando que a transmissão de cargo se dará
da maneira mais perfeita possível. Antes de encerrar a Sessão, foram solicitados ao Diretor
esclarecimentos sobre o problema relativo aos diplomas de alunos classificados no recente
Concurso da Petrobras. O Diretor relatou as providências tomadas pela Seção de Ensino e
pela Diretoria, que resultaram na solução favorável do problema. Foi, então, solicitada ao
Diretor a expedição de uma nota de esclarecimento ao Corpo Social da Escola. Nada mais
havendo a tratar, o Diretor deu por encerrada a reunião, e eu, Maria Helena M. Moreira, lavrei
a presente ata. Rio de Janeiro, 30 de novembro de 2001.


